

誓言铿锵 丹心闪耀

——记在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的国家勋章和国家荣誉称号获得者

新华社记者 施雨岑 董瑞丰



▲9月8日,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向“共和国勋章”获得者钟南山(前排右二),“人民英雄”国家荣誉称号获得者张伯礼(前排左二)、张定宇(前排右一)、陈薇(前排左一)颁授勋章奖章。

新华社记者 谢环驰 摄

已团队研制出的第一针疫苗;“最坏的情况就是牺牲。关键时刻冲得上去、危难头豁得出来,才是真正的共产党人。”

一句句无畏的誓言,彰显着忠诚的力量。

一声声英雄的回答,鼓舞着人民的斗志。

“起来!起来!起来!我们万众一心……”最艰难的时刻,武汉人民自发唱起国歌。那个瞬间,令钟南山难以忘怀:“中华民族就是有这么一股子气,疾病压不倒中华民族!”

那是一个沉寂却斩钉截铁的结论:存 在“人传人”现象。钟南山面色凝重,以国家卫健委高级别专家组组长的身份向全社会公布结论。

那是一声“至暗时刻”激励人心的号 召:“武汉本来就是一个很英雄的城市,有 全国,有大家的支持,武汉肯定能过关。”

讲真话、做实事,这是对党、对国家、对 人民最大的忠诚。

指导中医药全过程介入新冠肺炎救 治的张伯礼、身患渐冻症却冲锋在前的张 定宇、闻令即动紧急奔赴武汉执行科研攻 关和防控指导任务的陈薇……

他们有着一个共同的身份——共产党员。在新冠肺炎疫情这场突如其来的危 机与大考之中,他们怀揣炽烈的赤子之心, 在各自的答卷上写下“忠诚”二字。

迎战!向着疫情最重的地方,做人民 最需要的事情!

没有丝毫犹豫,天津中医药大学校长 张伯礼奔向疫区:“要我这个老头儿过去, 前方情况一定很严重。这份信任无价,决 不能推脱!”

没有丝毫犹豫,武汉市金银潭医院院 长张定宇坚守岗位:“我是共产党员、医 院院长、一名医生。无论哪个身份,在这非 常时期、危急时刻,都没理由退半步,必须坚 决顶过去!”

没有丝毫犹豫,军事科学院军事医学 研究院生物工程研究所所长陈薇接种了自

担当:英雄的选择

“今天出席表彰大会,明天我就要去再 去武汉了。”陈薇说。

3月16日第一批接种疫苗的108名志 愿者等着她做回访,抗体的有效时长等着 她做分析。盛誉之下,不能有负重托!陈 薇又一次感受到肩上沉甸甸的担子。

新冠病毒充满未知,疫苗攻关的方向 差之毫厘,就会白白耗费有限的科研资源, 错失宝贵时间。

这不仅是物质的角力,更是精神的对垒。

“做基因工程疫苗!”陈薇挑起千钧重 担。“我们有几十年的积累,即使面对未知 病毒,也有能力去研究和抵御。”

第一批腺病毒载体重组新冠病毒疫 苗下线时,恰逢陈薇的生日。那段日夜攻 关的酸甜苦辣一时间全部涌上她心头:“用 最硬核的科技成果,践行人民至上、生命至 上的理念。”

奉献:英雄的温度

略为僵直的双腿,高低不平的脚步 ——这样的张定宇,硬是与疫魔拼出了惊 心动魄的“中国速度”。

武汉市金银潭医院,这座城市唯一的传 染病专科医院。2019年12月29日,在收 治首批7名不明原因肺炎患者后,职业的 敏感,让张定宇立即组建隔离病区,率先采 集样本开展病毒检测,组织动员遗体捐献, 为确认新冠病毒赢得了时间,为开展新冠 病毒病理研究创造了条件。

最忙的时候,几乎不间断地接打电话, 还不时对身边人发出一个个清晰的指令 ……步履蹒跚的张定宇,每时每刻都是按 倒计时的方式与时间赛跑。当妻子被疫情 击倒入院3天后,他才“掰”出了不到半小 时去探望。

“我必须跑得更快,才能跑赢时间。”他 执拗地纠正被媒体误报成57岁的年龄: “我56岁,我愿意多做点事情,愿意时间稍 微长一点。”

渐渐“冻”住的身体,困不住一颗想要 发光发热的心。

“生命这样美好,为什么要把时间浪费 在恐惧疾病之中?”张定宇一次次这样回答 心关心他的人:“生命的长度不够了,让它丰 满一些也很有意义!”

以奉献燃烧自己,将生命的温度传递至 更多人,更远的地方。

“白衣十万,战‘疫’三月酣。江城生死 皆好汉,数英雄独颜红。”

得知自己将被授予“人民英雄”国家荣誉 称号的那晚,张伯礼填了一首词——《人 民才英雄》。

因劳累而胆囊炎发作,张伯礼在武汉 就地接受胆囊切除手术,笑称自己与这座城 市“肝胆相照”。当人们再次问起他,他却说 事不值一提:“我希望自己悄悄地去,悄悄 地回,不过就是普通的人做了普通的事。”

今年4月,陈薇的家乡——浙江兰溪 市8万余名中小学生在复课开学前,收到了 她的来信:“只有温暖了别人,你的世界 才会更加精彩,更有意义!”

这或许是英雄们共同的心声。

生命不息、奉献不止。《向祖国致敬》的 旋律犹在耳畔回响,他们的目光望向更远 的未来。

钟南山即将协助世卫组织对世界疫 情未来的发展与应对进行研判;张伯礼打 算把全部精力集中到实验室建设,充分分 析自己在一线抗疫的治疗经验;张定宇为 自己立下“规矩”,要多多参加学校的升旗仪 式,为孩子们讲述曾在这座城市上演的一 幕幕传奇;陈薇计划积累更多科学数据, 让疫苗早日通过严格的审批,尽快惠及更 多民众……

挑战依旧严峻,英雄风雨兼程。

与之同行的,是众志成城、不畏艰险、 愈挫愈勇的亿万中华儿女。我们不断在磨 难中成长、从磨难中奋起,昂首阔步,走 在通向中华民族伟大复兴的道路上。

(新华社北京9月8日电)

“我们要在全社会大力弘扬伟大抗疫精 神,使之转化为全面建设社会主义现代化国 家、实现中华民族伟大复兴的强大力量。”在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上,习近平总书记发表重要讲话,全面回顾抗疫斗争的不平凡历程,深刻阐明伟大抗疫精神,系统总结抗疫斗争取得的重要启示,对进一步做好疫情防控和经济社会发展工作提出明确要求。总书记的重要讲话饱含深情、振奋人心,具有很强的思想性、指导性、针对性,在亿万中华儿女心中引起强烈共鸣,激励我们在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

过去8个多月时间,凝成一段可歌可泣、刻骨铭心的岁月。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,14亿中国人民进行了一场惊心动魄的抗疫大战,经受了一场艰苦卓绝的历史大考,付出巨大努力,取得抗击新冠肺炎疫情斗争重大战略成果。同困难作斗争,是物质的角力,也是精神的对垒。在同疫魔的殊死较量中,中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概,铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。

生命至上,集中体现了中国人民深厚的仁爱传统和中国共产党人以人民为中心的价值追求。在抗疫斗争中,党和政府始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,从关闭离汉离鄂通道、实施史无前例的严格管控,到不惜一切代价救治患者,为了保护人民生命安全,什么都可以豁得出来。疫情无情人有情,人的生命高于天。面对疫情,每一个生命都得到全力护佑,人的生命、人的价值、人的尊严得到悉心呵护——这是中国共产党执政为民理念的最好诠释,是中华文明人命关天的道德观念的最好体现,是中国人民敬仰生命的 人文精神的最好印证。

举国同心,集中体现了中国人民万众一心、同甘共苦的团结伟力。疫情面前,全国人民心往一处想、劲往一处使,把个人冷暖、集体荣辱、国家安危融为一体,“天使白”“橄榄绿”“守护蓝”“志愿红”迅速集结,广大人民群众或向险而行,或默默坚守,构筑起疫情防控的坚固防线。长城内外、大江南北,14亿中国人民同呼吸、共命运,绘就了团结就是力量的时代画卷。最伟大的力量是同心合力,全国人民心手相牵,亿万颗心同频共振,就没有过不去的坎。

舍生忘死,集中体现了中国人民敢于压倒一切 困难而不被任何困难所压倒的顽强意志。疫情突如其来,中国人民没有被吓倒,各条战线的抗疫勇士临危不惧、视死如归,以生命赴使命,用大爱护众生。人民是真正的英雄,是抗疫斗争的最大底气和力量源泉。正是因为在大灾大难前有千千万万个普通人挺身而出,中华民族才能够经历无数灾厄仍不断发展壮大。不向困难低头,不为挫折气馁,这种越是艰险越向前的精神气,始终是我们攻坚克难、开拓进取的强大动力。

尊重科学,集中体现了中国人民求真务实、开拓创新的实践品格。面对前所未知的新型传染病,秉持科学精神,坚持科学防控,成为抗疫斗争的鲜明特点。无论是抢建方舱医院,还是多条技术路线研发疫苗,或者是分区分级差异化防控、有序推进复工复产,都是对科学精神的尊崇和弘扬,为战胜疫情提供了强大、有力支撑。人类同疾病较量最有力的武器就是科学技术。当相信科学、依靠科学、使用科学蔚然成风,我们应对挑战、开创新局就有了理性、务实的“金钥匙”。

命运与共,集中体现了中国人民和衷共济、爱好和平的道义担当。病毒是人类共同的敌人,重大危机面前没有谁可以独善其身。中国秉承“天下一家”的理念,不仅对本国人民生命安全和身体健康负责,也对全球公共卫生事业尽责,发起了新中国成立以来援助时间最集中、涉及范围最广的紧急人道主义行动,为全球疫情防控注入源源不断的动力。大道不孤,大爱无疆。中国积极为全球抗疫贡献智慧和力量,充分展示了讲信义、重情义、扬正义、守道义的大国形象,生动诠释了为世界谋大同、推动构建人类命运共同体的大国担当,得到国际社会广泛赞誉。

抗疫精神的五个方面,相互联系、相得益彰,构成一个有机整体。这笔弥足珍贵的精神财富,既有着深厚的历史文化渊源,又具有鲜明的时代特色。中国人历来抱有家国情怀,崇尚天下为公、克己奉公,信奉天下兴亡、匹夫有责,强调和衷共济、风雨同舟,倡导守望相助、尊老爱幼,讲求自由和自律统一、权利和责任统一。伟大抗疫精神,同中华民族长期形成的特质禀赋和文化基因一脉相承,是爱国主义、集体主义、社会主义精神的传承和发展,是中国精神的生动诠释,丰富了民族精神和时代精神的内涵。

人无精神则不立,国无精神则不强。唯有精神上站得住、站得稳,一个民族才能在历史洪流中屹立不倒、挺立潮头。经历了抗疫斗争的洗礼,前行道路上依然充满各种风险挑战。让我们大力弘扬伟大抗疫精神,凝聚起勠力同心、锐意进取的磅礴力量,奋力实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务,在全面建设社会主义现代化国家的新征程上创造新的历史伟业。

新华社评论员

大力弘扬伟大抗疫精神

学习贯彻习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会重要讲话

新冠肺炎疫情先进个人、先进集体代表等,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席,以及中央军委委员出席大会。

各省区市、中央党政军群各部门负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,国家勋章和国家荣誉称号获得者亲属代表、所在单位代表,抗击新冠肺炎疫情牺牲烈士亲属代表,港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞及归侨、侨眷代表,全国驻华使节、国际组织驻华代表及对我 国抗击新冠肺炎疫情作出贡献的国际友人代表等约3000人参加大会。

(上接第1版)

习近平指出,青年是国家和民族的希望。在这次抗疫斗争中,青年一代的突出表现令人欣慰、令人感动。世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。青年一代不怕苦、不畏难、不惧牺牲,用臂膀扛起如山的责任,展现出青春激昂的风采,展 现出中华民族的希望。让我们一起为他们点赞。

习近平指出,在这场同严重疫情的殊死较量中,中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概,铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。命运至上,集中体现了中国人民和衷共济、爱好和平的道义担当。

习近平强调,在这场同严重疫情的殊死较量中,中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概,铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。命运至上,集中体现了中国人民和衷共济、爱好和平的道义担当。

习近平强调,当前,世界百年未有之大变局加速演进,国内改革发展稳定任务艰巨繁重。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,我们必须全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,坚持稳中求进工作总基调,坚定不移贯彻新发展理念,着力构建新发展格局,统筹推进国内国际两个大局,办好发展安全两件大事,推进国家治理

的根本保证;新中国成立以来所积累的坚 实国力,是从容应对惊涛骇浪的深厚底气;社会主义核心价值观、中华优秀传统文化所具有的强大精神动力,是凝聚人心、汇聚民力的强大力量;构建人类命运共同体所具有的广泛感召力,是应对人类共同挑战、建设更加繁荣美好世界的人间正道。

习近平强调,当前,世界百年未有之大变局加速演进,国内改革发展稳定任务艰巨繁重。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,我们必须全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,坚持稳中求进工作总基调,坚定不移贯彻新发展理念,着力构建新发展格局,统筹推进国内国际两个大局,办好发展安全两件大事,推进国家治理

体系和治理能力现代化,不断开创党和国家事业发展新局面。我们要毫不放松抓好常态化疫情防控,奋力夺取抗疫斗争全面胜利。

我们要扎实做好“六稳”工作、全面落 实“六保”任务,确保完成决胜全面建成小康 社会、决战脱贫攻坚目标任务。我们要加快补齐治理体系的短板弱项,为保障人民生命安全 和身体健康夯实制度保障。

我们要秉持人类命运共同体理念,同国际 社会携手应对日益严峻的全球性挑战。

我们要坚持底线思维、增强忧患意识,有效防 范和化解前进道路上的各种风险,团结一切可以团结的力量,调动一切积极因素,不断取 得具有许多新的历史特点的伟大斗争新胜利。

习近平最后强调,“天行健,君子以自强不息。”

新冠肺炎疫情先进个人、先进集体代表等,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席,以及中央军委委员出席大会。

各省区市、中央党政军群各部门负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,国家勋章和国家荣誉称号获得者亲属代表、所在单位代表,抗击新冠肺炎疫情牺牲烈士亲属代表,港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞及归侨、侨眷代表,全国驻华使节、国际组织驻华代表及对我 国抗击新冠肺炎疫情作出贡献的国际友人代表等约3000人参加大会。



规划公示公告

菏泽市自然资源和规划局现对菏泽市特殊教育中心修建性详细规划项目进行公示。

现场公示位置:广州路与该项目西邻规划道路的交叉路口处,面向广州路。

网站公示网址:<http://zygh.heze.gov.cn/>

公示时间:2020年9月9日至2020年9月17日。

特此公告。

2020年9月9日

拍卖公告

拍卖时间:2020年9月24日上午10时
拍卖地点:国家税务总局成武县税务局会议室
拍卖标的:位于成武县顺驰苑小区的公寓12套,地上车位40个,地下储藏室11套,地下储藏室193套;聚龙湾小区的地下储藏室63套。

注:其中公寓12套优先整体拍卖,整体拍卖无人竞买时,实行实物竞价,以人民币报价,成交价不含税,佣金由买受人承担,佣金率为成交价的5%。详情可电话咨询或到我公司查阅相关资料。

报名手续办理:凡具备完全民事行为能力的公民、法人和其他组织均可报名参加竞买。有意竞买的自然人请持有效身份证件原件;单位持营业执照副本、法定代表人身份证件原件(或授权委托书、委托代理 人身份证件原件)及公章,于2020年9月9日

年9月23日下午16时前到本公司办理竞买手续,并按照以下标准交纳竞买保证金:公寓12套整体拍卖保证金20万元;分割拍卖:公寓每套竞买保证金2万元;车位和储藏室每个(套)竞买保证金5000元。以资金到达本公司账户为准(户名:山东鼎信拍卖有限公司;开户行:中国工商银行股份有限公司菏泽开发区支行;账号:1609030019200094114)。

展示时间:2020年9月9日—9月23日
展示地点:成武县标的所在地

联系 电 话 : 0530—5361888 1530530495
联系人:赵经理 刘经理
公司地址:菏泽市长江路
山东天泰写字楼401室
山东鼎信拍卖有限公司

2020年9月9日

五、公众提出意见的方式和途径

公众可以前往山东文泉生物科技有限公司办公室查阅纸质报告书。

公众意见表的网络链接

[连接:https://pan.baidu.com/s/1xwWJnaquh95WgyJSINVDr](http://pan.baidu.com/s/1xwWJnaquh95WgyJSINVDr) 提交:c8tw